

“晃悠”50天宝宝 育儿嫂被辞退

业内人士:育婴师、保育员在“洗牌” 正规从业者多凭证上岗

监控镜头上,育儿嫂把婴儿“悠”起来,动作幅度挺“大”。

看到这一幕,宝妈觉得育儿嫂不是“外行”而是“不善良”,将其辞退、曝光。

通过监控镜头监督家政从业者,进而发现问题,类似事件不止一例。相关从业者表示,规范培训管理、家长的监督,促进育儿行业加速“洗牌”。

宝妈看监控发现问题

“你不能这么颠他啊,这么颠哪行啊?这不颠坏了吗?”

近日,有则视频网上热传:一位宝妈通过监控发现,育儿嫂把50天大的宝宝托在两手“晃悠”,动作幅度让其难以忍受。

被照顾的宝宝,是家中二胎。宝妈说,请来的育儿嫂自称从业12年,还在北京工作过,但曾经热奶不细心,“给孩子喝凉奶”。

“她自己还告诉我孩子还小,头和脊柱都没长好,不能悠孩子……”结果宝妈监控发现这一幕,于是当晚将其辞退,并曝光提醒其他宝妈当心。

记者未能联系到这位宝妈,网友们有的支持她,“都抛起来离手了,你们仔细看”、“吓死,万一宝宝脑震荡怎么办?”也有人觉得不算事儿,“老一辈的奶奶都这样好吗?应该是习惯了。”

辽宁省妇女儿童医院生长发育科王芳明主



监控显示,这位育儿嫂在“悠”孩子,被宝妈发现后遭辞退。

网络截图

任表示,不提倡视频中育儿嫂“悠”孩子的动作,“可以肯定,这是不建议的抚养方式。况且,还存在把孩子‘悠’出去的风险。”

调查:育儿从业者门槛变高

沈阳百强家政有限公司经理刘淑芹表示,保证婴幼儿的安全、健康,是育儿家政从业者的第一原则。

刘淑芹表示,一些大型家政机构,会和公立医疗机构合作,对育儿从业者进行系统培训,国家相关部门也在规范整个行业,“经过培训的阿姨和没培训过的阿姨,是完全不一样的,家长可以要求对方‘亮证’上岗。”

如何查验从业者的证书?刘淑芹说,聘用月嫂,要查看对方是否有母婴护理专项技能证书。社会上常说的“育儿嫂”、“育婴师”,在行业内叫“保育员”,分初级、中级、高级多个等级,参

加国家组织的统一考试,“证书在网上能查到,中英文对照,有防伪标志,出国用也好使。”

大家耳熟能详的金牌、银牌月嫂,5星级、4星级育儿嫂等等,可以作为评价标准吗?

刘淑芹说,这些称号都是家政公司自己定的。从业者在用户家工作时间持续越长,证明其业务能力越经得起检验,公司也会相应给“提星”、涨薪,“可以说,不单用户,还有公司也在评估从业者的理论和实操能力,整个行业越来越正规。”

“现在从业者越来越年轻,也是为了更好满足社会的需要。”刘淑芹说,50岁以下的月嫂、育儿嫂变得吃香,“家长把育儿从业者的文化水平、生活习惯都考虑进去了。不过24小时住家的,大多还是农村妇女多一些。”

带孩子 必须被监控盯着?

“对于监控,这些阿姨们基本都适应了。”

刘淑芹说,从业者帮雇主家照顾婴幼儿,“心肠好的人啥也不怕,安监控可以光明正大让你看,看我怎么带孩子,像自己孩子一样。有一些职业道德不好的人,是反感被镜头盯着的,因为她技能做不到啊,工资还很高,当然有逆反心理。“在她看来,监控镜头也是规范行业的一个很好的手段,“如果阿姨手法好,安啥都不怕,是不怕被家长了解的。总之,大型家政公司让家长更有保障,更安心。希望更多人了解、关注、支持这个行业,切实帮助一些新手妈妈解决育儿的棘手问题。”

辽沈晚报记者 杨宝顶 金国建

卖两张银行卡赚400元 获刑7个月罚金1万元

3月19日,因出卖两张银行卡赚400元,27岁本溪男子构成帮助信息网络犯罪活动罪,被沈阳浑南区人民法院依法判处有期徒刑7个月,并处罚金1万元。

2020年10月中旬,27岁的本溪男子刘某,以牟利为目的,明知他人利用信息网络实施犯罪,仍使用自己的个人身份信息在中国工商银行沈阳浑南区河畔支行和中国农业银行本溪市支行各开立银行卡账户一个,后将这两张银行卡、密码及U盾以每张200元人民币的价格向他人出售,获利400元人民币。

2020年11月,刘某主动到公安机关投案自首。经沈阳警方调查,刘某卖掉的两张银行卡涉嫌电信网络诈骗案件,涉案金额共计38.4万元人民币。

2021年3月19日,沈阳市浑南区人民法院审理认为:被告人刘某为他人利用信息网络实施犯罪提供帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。沈阳市浑南区人民检察院的指控,事实清楚,证据确实充分,罪名成立,应予支持。被告人刘某主动投案并如实供述犯罪事实,系自首,且案件适用认罪认罚制度,主动缴纳罚金及违法所得,可依法从轻或减轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》有关规定,判处刘某有期徒刑七个月,并处罚金人民币一万元。

沈阳警方介绍,帮助信息网络犯罪活动罪,是指明知他人利用信息网络实施犯罪,为其犯罪提供互联网接入、服务器托管、网络存储、通讯传输等技术支持,或者提供广告推广、支付结算等帮助,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金。

警方提醒

当前电信网络诈骗持续高发的一大根源,是因为电话卡、银行卡的大量贩卖。每年因遭受电信诈骗而上演的悲剧不胜枚举,对我国社会治安和人民群众财产安全造成了严重威胁。买卖身份证件、银行、手机卡或对公账户的人员,均涉嫌违法犯罪。

辽沈晚报首席记者 吕洋

办假离婚假社保 中介这样玩猫腻

想买房,但没有购房资格,怎么办?

花点小钱,就有中介提供落户、代缴社保、寻人结婚等服务。中介机构“明码标价”,“定向爆破”,各种招数层出不穷,有的甚至违背社会道德底线。

——**交钱落户规避限购。**为应对外地来渝“炒房热”,重庆市现行楼市调控政策规定在渝无户籍、无企业、无工作的“三无”个人,购房不得贷款,并需缴纳0.5%的房产税。

来自山西的王先生,手上只有20多万元,但想在重庆置业。2020年10月,他看中了重庆一套总价110万元的新房。作为“三无”个人,购房不仅需要支付全款110万元,每年还需缴纳5000多元房产税。在表达了“手头不宽裕”的信息后,开发商销售人员立刻引荐了可以为其“排忧解难”的中介人员,告诉他“放心买”。

王先生告诉记者,他交给中介1万元后,就在位于九龙坡区的一栋写字楼里成功办理了重庆“集体户口”。凭借这个户口证明,他顺利地办理了房贷,并免缴了房产税。记者走访发现,重庆不少楼盘销售人员都表示有专门的中介可以通过交“包装费”帮助“三无”人员获得贷款资格,规避房产税。“1万块钱是行情。”

——**代缴社保养“房票”。**设置社保缴纳年限,已成为限购政策的标配。尤其是在落户较难的一线城市,缴纳社保是获取“房票”的重要方式。

2020年4月,韩先生离开上海到杭州工作,但他的社保仍在上海缴纳。“上海对非户籍家庭购房的要求是社保必须连续缴纳满5年,我不能因为换了工作而失去在上海购房的机会。所以我入职杭州的公司时,跟人力资源部谈的第一个条件就是社保一定要在上海缴。”

不仅很多企业允许职工按照自身意愿选择社保缴纳城市,更有一些中介公司,提供社保代缴服务。从北京到深圳工作的张女士,一方面不愿舍弃北京社保和购房资格,但又渴望在深圳买房。把户口落到深圳后,她于2021年初找了一个中介公司代缴深圳社保,每月支付10%的服务费。她说:“这样,三年后,我就有资格在深圳买房了。”

——“假离婚”“假结婚”破解限购限贷。

楼市限购、限贷政策实施后,在重点限购城市,家庭购买第二套住房普遍需要支付七成首付,且贷款利率需上浮,禁购第三套住房。为了获取购房资格、首付比例、贷款利率等方面优惠,增加购房杠杆,一些夫妻通过“假离婚”方式,将夫妻房产转移给一方,另一方购置房产后再复婚。

随着重点城市购房资格限制越来越严,一些外地人为了获取购房资格打起了“假结婚”的主意。来自苏州的魏女士,为了在深圳买房,经中介介绍,2020年上半年与在深圳有购房资格的一名男子结婚,买完房后,马上离婚,婚姻关系仅维持了约一个月。她告诉记者,中介的“假结婚”收费标准是“单签(对方只在办理婚姻关系时签字)3万元,双签(对方在办理婚姻和银行贷款时都签字)5万元。”

户口、社保、婚姻……几乎跟购房资格相关的每一个环节,都曾经存在或者目前仍然存在违规操作的漏洞。巨大的套利空间,催生出种种“钻空子”乱象,消解着楼市调控政策的效力。在利益驱使下,中介服务越来越“多元化”。各地政府只好“见招拆招”,不断升级楼市调控措施。

近期,深圳、上海、杭州、广州等地都在不断通过“打补丁”的方式强化限购政策落实。2020年7月,深圳发布调控新规,将购房门槛从“落户”提升为“落户+三年社保”。上海等城市已明确,任何一方自夫妻离婚之日起3年内购房,其拥有住房套数按离异前家庭总套数计算。为了封堵“假结婚”乱象多发,今年年初,深圳出台政策,规定夫妻买房只能登记在具有购房资格者名下。并且,夫妻离婚并将房产分割登记给无购房资格一方名下的,另一方自离婚之日起,3年内不得在深圳市购买商品房。

“密集出台的种种措施彰显了政府落实‘房住不炒’的坚定决心。”中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞说,房地产调控尤其是抑制炒房的制度和机制越来越严密。在投资产品有限、地区经济发展不平衡以及大城市住房问题突出的背景下,各地必须坚持“房住不炒”的定位,巩固调控成果,确保房地产市场平稳健康发展。

据新华社

金店“内鬼”调包 盗走4个金手镯

2020年9月19日,在抚顺一家金店实习的他趁人不备溜进库房,盗走4个金手镯,价值近6万元。

离开前,他把4个假金手镯放在原处。店长发现金手镯“不对劲儿”后查看店内视频,发现他有重大嫌疑……

2021年3月17日,他被抚顺市新抚区人民法院判处有期徒刑2年8个月并处罚金5万元,责令退赔金店损失。

“张某生于1993年,抚顺人。”3月23日,抚顺市公安局新抚分局站前派出所案件中队长民警王禹翔介绍,案发前张某在该所辖区内的一家金店实习。

民警王禹翔说,张某平时工作不需要进入库房,“这家金店不大,没有专职库管,2020年9月19日张某趁人不备溜进库房盗走4个金手镯,离开前还把4个假金手镯放在原处。”

10月23日,店长清点库存发现手镯“不对劲儿”,查看店内视频发现张某有重大嫌疑,于是次日在店内当面质问张某。

站前派出所案件中队长民警张建博说,张某承认是自己干的,但表示没钱赔偿,于是店长将张某扭送到派出所。

民警张建博表示,张某在该金店工作只有短短十几天,“他把盗窃来的4个金手镯以4万余元的价格卖掉,所得赃款用于日常消费及网络赌博等。”抚顺公正司法鉴定所估价,张某盗窃的4个金手镯价值人民币59468元。

2021年2月5日,抚顺市新抚区人民法院提起公诉。新抚区人民法院认为,被告人张某以非法占有为目的,采取秘密手段窃取他人财物且数额较大,其行为已构成盗窃罪,依法应予惩处;被告人张某到案后如实供述犯罪事实,依法可对其从轻处罚。

2021年3月17日,根据被告人张某的犯罪事实、性质、情节及对社会的危害程度,新抚区人民法院依据《刑法》判决如下:被告人张某犯盗窃罪,判处有期徒刑2年8个月,并处罚金人民币5万元;责令被告人张某退赔金店人民币59468元。

辽沈晚报记者 李毅